

## **Aplikácia cudzieho práva a cezhraničné dokazovanie v Európskom justičnom priestore**

### **Abstrakt**

Predkladaná rigorózna práca sa zaoberá problematikou aplikácie cudzieho práva a cezhraničného dokazovania justičnými orgánmi v rámci Európskeho justičného priestoru. Rigorózna práca skúma vybrané otázky týkajúce sa aplikácie a zaobchádzania s cudzím právom pred slovenskými, českými, nemeckými a talianskymi sudcami.

Úvodná časť práce je venovaná teoretickému vymedzeniu jednotlivých inštitútov a kľúčových pojmov súvisiacich so skúmanou problematikou a ich integráciou do systému práva. Autorka sa v tejto časti zameriava najmä na problematiku zaradenia inštitútu aplikácie cudzieho práva a cezhraničného dokazovania do systému práva. Rovnako sa skúma otázka postavenia kolíznych noriem a pojmové vymedzenie Európskeho justičného priestoru so špeciálnym dôrazom na justičnú spoluprácu v civilných veciach.

V kapitolách 4. – 7. práca podrobne analyzuje inštitút aplikácie cudzieho práva justičnými orgánmi, s dôrazom na povahu priznanú cudziemu právu v jednotlivých právnych systémoch, samotný proces zisťovania a aplikácie cudzieho práva, a riešenie vznikajúcich problémov.

Kapitoly 8. – 9. sú venované téme cezhraničného dokazovania, kde sa práca v prvom rade zaoberá popisom a porovnaním metód dokazovania v režime jednotlivých prameňov práva. Osobitná pozornosť je venovaná cezhraničnému dokazovaniu vykonávanému v súlade s revidovaným Nariadením Rady (EÚ) č. 2020/1783 o spolupráci súdov členských štátov pri vykonávaní dôkazov v občianskych a obchodných veciach, ktoré predstavuje základný prostriedok realizácie spolupráce justičných orgánov pri problematike cezhraničného dokazovania v Európskom justičnom priestore.

Záverečná kapitola práce prezentuje náhľad na skúmanú problematiku *de lege ferenda*, ktorý otvára priestor pre možné zmeny a očakávania vylepšení v oboch skúmaných témach. Cieľom práce je objasniť špecifiká a osobitosti aplikácie cudzieho práva justičnými orgánmi, ako aj cezhraničného dokazovania v rámci Európskeho justičného priestoru.

**Kľúčové slová: aplikácia cudzieho práva, cezhraničné dokazovanie, európsky justičný priestor**